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Travail de révision: La Première Guerre Mondiale et l’Entre-deux-guerres
Nom : _________________________

Partie 1 (LA PGM)
Choix multiples







15 pts

	1. Lequel n’est pas une cause de la Première Guerre mondiale?
	a. Les rivalités économiques et financières

b. La recherche d’indépendance des nationalités

c. Les mouvements intolerants et agressifs

d. Une capacité de production diminuée

	2. Lequel n’est pas un moyen de protéger les tranchées?
	a. Mines

b. Barbelés

c. Mitraillettes

d. Les gazs

	3. Lequel des prochains n’étaient pas trouvés dans les tranchées ?
	a. Armes

b. Morts

c. Femmes

d. Rats

	4. Lequel des prochains empires n’est pas changé par le Traité de Versailles?
	a. Empire Ottoman

b. Empire Turque

c. Empire Austro-Hongrois

d. Empire Allemand

	5. Lequel des prochains n’est pas un nouveau pays créé après la fin de la Première Guerre mondiale?
	a. Pologne

b. Tchécoslovaquie

c. Estonie

d. Autriche

	6. Quelle bataille canadienne est la plus connue pour la boue que pour l’attaque ?
	a. Cote 145

b. Passchendaele

c. Givenchy

d. Vimy

	7. Quel genre de travail n’était pas fait par les femmes pendant la Première Guerre Mondiale ?
	a. Travail de bureau

b. Travail comme infirmières

c. Travail dans les usines

d. Travail sur le front (chars d’assaut)

	8. La Bataille de Gallipoli avait comme but d’éliminer quel allié de l’Allemagne?
	a. Autriche-Hongrie

b. Japon

c. France

d. Turquie

	9. Quelle bataille avait comme but d’enlever un peu de tension de Verdun?
	a. Passchendale

b. Vimy

c. Somme

d. Yabela

	10. En quelle année les États-unis entrent-ils en Guerre contre l’Allemagne ?
	a. 1914

b. 1910

c. 1918

d. 1917

	11. Lequel n’est pas une conséquence de la guerre?
	a. Plus de 9 millions de soldats sont tués

b. Les naissances chutent

c. Une nouvelle paix se créer entre l’Allemagne et l’Angleterre

d. Les monnaies européennes souffrent une forte inflation


	12. Pour quelle raison la Russie n’est-elle pas invitée à la conférence de paix de Paris?
	a. Elle ne voulait pas participer à la destruction de l’Allemagne

b. Elle s’était retirée de la guerre et donc n’avait pas de place là

c. Elle faisait encore la guerre à la France
d. A et C

	13. Lequel des prochains était un point dans le traité de Versailles?
	a. Tous les pays impliqués dans la Première Guerre mondiale doivent donner des réparations de guerre (argent) à la France

b. L’Italie va recevoir les territoires de l’Albanie

c. L’évacuation de la Pologne

d. L’Autriche-Hongrie doit signer la clause de culpabilité

	14. Au début de la guerre, quel était le rôle des avions ?
	a. De fournir des provisions aux soldats dans les tranchées

b. D’attaquer les camps ennemis

c. De découvrir la position des camps ennemis

d. De transporter les troupes au front


	15. Quelle bataille canadienne est caractérisée par les prochains éléments :

· But = couper les lignes de l’Allemagne

· 4 divisions canadiennes ensembles pour la première fois

· on prouve qu’il est possible de faire bouger la guerre après plusieurs années d’impasse
	a. Vimy

b. Verdun
c. Passchendaele

d. Grimoire


Associations









15 pts

A 
Des pays suivants, identifiez les pays qui font partie de la Triple Entente et de la Triple Alliance en 1915.
1. Russie


___________________________

2. Autriche-Hongrie
___________________________

3. France


___________________________

4. Angleterre

___________________________


5. Allemagne

___________________________

6. Italie


___________________________

B
Identifiez les personnages ou objets qui sont décrits ci-dessous.

1.  _____ Mon assassinat a déclenché la guerre.

2.  _____ C’est sur mes quatorze points que la SDN fut basée.

3.  _____ Je suis le front de la tranchée
4.  _____ Les avions m’ont remplacé pendant la guerre
5.  _____ Nous avons pris la place des hommes dans les usines.

6.  _____ Je suis le type de navire qui est de plus en plus utilisé en guerre navale allemande 

7.  _____ Je suis poète qui a commencé la guerre en écrivant des poèmes de fierté comme « le Soldat »

8.  _____ Les pouvoirs d’entente voulaient me contrôler – c’était le but de la bataille de Gallipoli

9.  _____ Je suis une région en Belgique où on a vu trois batailles au cours de la première guerre mondiale
Chronologie









10 pts

Mettez en ordre les événements suivants dans l’ordre qu’ils ont eu lieu.

1. ____ La Belgique est envahie par les Allemands

2. ____ La SDN est créée

3. ____ La signature du traité de Versailles

4. ____ Entrée en guerre de l’Italie

5. ____ L’Autriche-Hongrie déclare la guerre à la Serbie.
6. ____ Ludendorff lance une attaque vicieuse en espérant de gagner rapidement la guerre

7. ____ On voit une cesse feu non officielle à Noël

8. ____ Les deux cotés signent un armistice

9. ____ L’acte de service militaire devient une loi au Canada

10. ____ Les britanniques font une attaque contre les allemands pour protéger les français
Questions à réponses courtes






15 pts

1. Nommez 4 nouvelles armes utilisées pendant la Première Guerre Mondiale. (4 points)

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________
2. Nommez le plan de guerre allemand utilisé au début de la Guerre, et expliquez-le brièvement. (2 points)

_____________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

3. Remplissez les tirets. (5 points)

Selon le traité de Versailles, l’__________________ est jugée responsable de la guerre et doit payer aux _____________ des réparations de guerre.  Ce traité encouragerait un fort sentiment de ________________ chez eux.  L’Allemagne doit également rendre la région de _________________________    à la France.  L’armée allemande est ___________________________.  
4. Expliquez comment certains effets de la première guerre mondiale sont aussi des causes de la deuxième guerre mondiale. (4 points)

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________
PARTIE II  (L’ENTRE-2-GUERRES)     Associations 
 (20 points)

1.  _____ Je ne voulais pas l’unification de mon pays avec l’Allemagne alors j’ai fait un vote qui a enragé Hitler.

2.  _____ Je suis une des nouvelles valeurs des années vingt

3.  _____ Nous somme les suivants d’Hitler.

4.  _____ Je suis la seule superpuissance épargnée par la guerre.

5.  _____ Je ne suis pas contente du fait que je n’ai pas gagné les territoires promis pendant la Première Guerre mondiale.

6.  _____ Je suis une des nouvelles technologies de la période post-guerre.

7.  _____ Je suis la date du krash économique.

8.  _____ Le krash économique est partiellement causé par ceci.

9.  _____ On appelle la période des années vingt, une période de prospérité _______________.

10.  _____ Les gens, pendant la grande crise, tentent de retirer leur argent des banques, causant la ______________ des banques.

11.  _____ Les femmes participent maintenant à ce type d’activité.

12.  _____ Je suis la politique qui a donné beaucoup de liberté à Hitler, créé en 1937.

13.  _____ La monnaie _________ de valeur.

14.  _____ Je faisais partie des ‘grands trois’ avec Wilson et Lloyd George.

15.  _____ L’augmentation des tensions raciales mènera à ce genre de discrimination, surtout en Allemagne.

16.  _____ Aux États Unis, cette mesure sera prise par le nouveau président pour mettre fin à la grande dépression.

17.  _____ Je suis un des moyens pris pour augmenter le pouvoir d’achat.

18.  _____ Les allemands ont nommé ce traité le ‘diktat’ ou la paix dictée

19.  _____ Conférence qui a eu lieu en 1932, organisé par la SDN, qui a été un échec à cause des demandes d’Allemagne.  Hitler s’est retiré de la conférence.

20.  _____ Je suis le dirigeant qui a envahi l’Abyssinie pour élargir mon empire.

	a) Dollfuss
	b) Mussolini
	c) Radio
	d) prend
	e) New Deal

	f) perd
	g) apaisement
	h) Italie
	i) antisémitisme
	j) faillite

	k) Versailles
	l) conservateur
	m) Clemenceau
	n) Chemises brunes
	o) sports

	p) 1929
	q) crédit
	r) Schuschnigg
	s) artificielle
	t) désarmement

	u) Relations sexuelles hors mariage
	v) Lénine
	w) Franco
	x) surproduction
	y) Japon

	z) Locarne
	aa) Chemises noires
	ab) 1917
	ac) Staline
	ad) Etats-Unis


B. Vrai ou Faux? Expliquez si la réponse est fausse et donnez un détail pour supporter votre réponse si la phrase est vraie.  (10 points)

1. ___________ L’invention de la radio a eu un impact direct sur le régime nazi et le régime mussolinien.

______________________________________________________________________________

2. ___________ Le Fascio di combattimento a proposé plusieurs changements au pays incluant l’abolition de la monarchie et la création de la conscription.

______________________________________________________________________________

3. ___________ Le but du plan Young était de fournir plus de prêts aux allemands pour qu’ils puissent payer les réparations.

______________________________________________________________________________

4. ___________ Le pacte Kellogg-Briand de 1928 avait comme but d’éliminer la guerre comme instrument de la politique nationale.

______________________________________________________________________________
5. ___________ Le traité marin anglo-allemand de 1935 a réduit la flotte de l’Angleterre.

______________________________________________________________________________

6. ___________ L’Opération Barberousse a marqué le commencement de la chute d’Hitler.

______________________________________________________________________________

7. ___________ Les femmes ne faisaient pas partie de la vie publique sous le régime fasciste; en Italie et en Allemagne.

______________________________________________________________________________

8. ___________ La SDN a imposé des sanctions militaires sur l’Italie après son invasion de l’Éthiopie.

______________________________________________________________________________

9. ___________ La république de Weimar était un gouvernement de coalition.

______________________________________________________________________________

10. __________ Une cause majeure de la crise boursière aux États-Unis était la surproduction de bien et de services.

______________________________________________________________________________
Woodrow Wilson


Les munitionnettes


U-Boat


Zone neutre


Zeppelin


Winston Churchill


François Ferdinand


Le parapet


Ypres


Rupert Brooke


John McCrae


Les Dardanelles








